貨櫃藏屍案 英警證死者全為越南人

英國上月發生的貨櫃藏屍案,警方經追查後, 前日宣佈證實39名死者全為越南籍,目前已聯絡 部分死者在英國和越南的家屬,並與越南政府聯 繫,希望盡快確認死者身份。

查後,證實39名死者全部來自越南,埃塞克斯助 理警察局長史密斯表示,「現階段我們認為所有 受害者都是越南公民,正與越南政府保 持密切聯繫,但目前

越南外交部昨日發表聲明,形容事件為嚴重的 人道主義悲劇,對此深感悲痛,並向遇難者家屬 致以慰問,越方強烈譴責人口販運,希望英方盡 英國警方起初曾指死者全是中國籍,但持續追 快完成調查。越南外交部已指示領事局和駐英使 館,向英方提供訊息,協助確認遇難者身份。

愛爾蘭擬引渡涉案男子到英國

另一方面,愛爾蘭警方應英國發出的通緝令,

在都柏林拘捕涉案的22歲男子哈里森,已展開引 渡到英國的程序,他將被控誤殺罪。而越南國家 電視台報道,越南警方在河靜省拘捕兩名男子, 他們涉嫌參與販賣人口。

英國警方目前已在涉案凍櫃登岸的珀弗利特加 強巡查,並宣佈與比利時達成協議,將派出更多 移民官員駐紮比利時澤布呂赫港,協助阻截人

■法新社/美聯社





違規辦萬聖節派對 華裔房東批拒透露租客資料

豪宅爆槍擊 Airbnb或遭緊償

美國三藩市一間豪宅上周四舉行萬聖節派對期間發生槍 擊案,造成最少5人死亡。由於舉辦派對的女子是诱過民 宿網站Airbnb租用該住宅,並違反戶主禁止屋內舉行派對 的規定,事件再次凸顯民宿網站審查寬鬆的問題。有前檢 察官指出,事發豪宅的華裔屋主、租客和Airbnb,均可能 面對民事索償。

事 發於三藩市奧林達一個4,000平方呎的4房豪宅,上月31日晚上約 有100人在屋內舉行萬聖節派對,突然有人闖入開槍,3人當場中 槍身亡,另有兩人送院後傷重不治。警方接報到場調查,在現場發現兩 支槍,正追緝疑兇及調查犯案動機。

宣傳帖文標「自備大麻」

警方及媒體追查下,發現舉辦派對的女子,是透過Airbnb向華裔戶主 邁克爾 · 王(譯音)及樓溫琳(譯音)夫婦租用該屋。58歲的王先生表示,該 女子預訂時, 訛稱用作舉行12人的家庭聚會, 他亦再三提醒對方不可 舉行派對。但王先生上周四晚收到鄰居投訴發出噪音,他透過門鐘鏡頭 觀察,發現單位內有許多人進出,故隨即報警。當他趕到現場時,看見 大批警員調查,才知發生槍擊案。王先生批評在租客預訂前,Airbnb拒 絕透露租客的資料,令屋主無法過濾,他對Airbnb的做法非常不滿。

媒體事後亦於社交平台Instagram,發現該派對的宣傳帖文,稱派對 目的是拍攝音樂視頻,並寫上「Airbnb豪宅派對」、「地點請私訊」、 「自備酒精及大麻」等字句。Airbnb其後發表聲明,指正緊急調查事 件,並與警方緊密合作,對遇害者家屬致以慰問,亦已封鎖涉事租客的 賬戶,以及從出租單位名單中移除涉事豪宅。

賠償上限784萬 槍擊案不包

有美國媒體爭論事件責任誰屬,美國前檢察官斯塔爾沃斯表示,不論 戶主、租客或任何槍手以外的人士,相信均無需負上刑事責任;但民事 責任方面,Airbnb、屋主或租客均可能面臨民事索償。有律師形容屋主 在Airbnb出租單位時,必須了解有關風險。

另一方面, Airbnb有兩種與保險類似的賠償制度, 均以100萬美元(約 784 萬港元)為上限,若出租物業受損,屋主可獲賠償,但條款列明只涵 蓋意外,槍擊案屬蓄意行為,相信不在保障範圍內。律師施瓦茨則認 為,今次案件帶來警示,反映Airbnb等民宿平台的規管過度寬鬆

■綜合報道







對戶主租客審查寬鬆

量出租單位,但安全問題一直備 nb恐怖故事」的調查,通過第三 方評論網站、主要媒體機構及知 名旅遊網誌作家的逾1,000宗事 故,發現這些短期出租單位的 謀殺、強姦和搶劫案頻生,也 有不良屋主裝設秘密鏡頭,偷 窺租客的事件。

調查指出,由於Airbnb對戶

民宿網站 Airbnb 為旅客提供大 主和租客的身份審查寬鬆,基本上任 何人都可成為戶主或租客。與一般酒 受 爭 議 。 旅 遊 諮 詢 網 站 Ash- 店設有保安人員不同, Airbnb 無法保 er&Lytic 前年曾進行名為「Airb- 證出租住宅的安全性,令不法分子有 Airbnb尋求協助,但Airbnb拒絕透露

調查顯示一對夫婦前年10月在佛 羅里達州旅遊時,發現租住單位睡房 的煙霧探測器裝有隱藏攝錄鏡頭,警 方其後發現該夫婦和其他顧客被偷拍 的片段,並拘捕戶主。此外,西班牙

馬德里一名男戶主2015年曾將19歲 男租客鎖在房內,並持刀強迫他進行 性行為。男租客向母親求救,後者向 戶主地址。

Airbnb發言人表示,該公司有一系 列措施,協助屋主和租客在入住期間 的安全,指所有用戶均設有個人檔 案,列出重要資料,包括全名、出生 日期、電話號碼、電郵地址等,亦設 有風險評分制度,阻止不良用戶使用 其網站。 ■綜合報道

智利的暴力示威混亂持續近兩周,首都聖地亞哥仍未恢復秩序,當 局決定取消主辦亞太經合組織(APEC)峰會和聯合國氣候大會,進一 步打擊智利旅遊業,酒店房間預訂數量已下跌一半。

智利旅遊部副部長薩拉克特表示,旅遊業是非常敏感的行業,許多 人已取消到智利的行程,首都的酒店房間預訂在過去兩周下降約 50%,原本預計在該兩個大型會議舉行期間,將有多達5萬旅客到 訪,但目前預計在國家局勢恢復穩定前,都不會有新的預訂,旅遊業 正艱苦經營。

連鎖酒店集團 Principado 位於聖地亞哥市中心一間酒店的經理表 示,當地經常有大量示威者聚集,所有酒店都有不少空房。旅遊相關 產業也深受影響,在聖地亞哥銷售紀念品的奧利瓦雷斯稱,他的生意

聯合國前日宣佈,原定12月2日至13日在聖地亞哥舉行的聯合國 氣候大會,將改在西班牙首都馬德里舉行,智利仍擔任大會主席。

■路透社/美聯社/法新社

兩周騷亂重創旅業 智利酒店預訂減半

網上圖片



■智利示威多次引發騷亂

法新社

約翰遜棄強推無協議脫歐 冀爭中間派選票

英國大選將於下月舉行,《泰晤士報》昨 日報道,首相約翰遜在執政保守黨的競選宣 言中,放棄威脅推動無協議脱歐,焦點將放 在讓他的脱歐協議盡快獲國會通過,與他早 前揚言無論是否達成協議也要脱歐的説法截 然不同。該報分析稱,此舉明顯企圖爭取中 間派選民支持。

突叫停開採頁岩氣

競選宣言指出,該黨將致力讓這項極佳的 協議,盡快在國會通過。報道稱,保守黨相 信約翰遜作出這項承諾,可吸引對二次公投 感到憂慮的自由民主黨中間派選民。約翰遜 前日接受電視台訪問時稱,目前是通過脱歐 協議的機會,之後舉行大選,讓國家繼續前

英國政府昨日亦宣佈,即時暫停以水力壓 裂法開採頁岩天然氣,稱當局檢視最新報告 後,相信水力壓裂法將增加開採地點附近的 地震風險,嚴重影響附近社區,是當局在短 短數月間,對頁岩氣開發政策的重大轉向。

水力壓裂法是現時頁岩能源最主要開採技 術,英國能源公司 Cuadrilla 目前於蘭開夏郡 布萊克浦附近,進行水力壓裂開採頁岩氣, 但當地8月發生黎克特制2.9級地震,震級是 有記錄以來最嚴重,亦遠超政府為頁岩氣開 採活動設定的0.5級上限。石油及天然氣管理 局調查後,指出無法準確預測水力壓裂所造 成的地震機率或強度,約翰遜其後表示,對 開採頁岩氣感到非常憂慮

Cuadrilla 的頁岩氣開採場早於2011年,曾 觸發另一規模較小的地震,其後英國停止開 採頁岩能源長達7年,直至去年才解禁。 Cuadrilla曾提出為每戶受地震影響的家庭, 提供數百英鎊賠償。

2/3英人反對開採

最新民調顯示,約2/3英國受訪者對頁岩 氣觀感負面。除地震風險外,不少人亦憂慮 頁岩氣開採場可能釋出有害化學物質。英媒 分析指政府改變立場,或是希望在大選爭取 英格蘭中、北部等頁岩氣重鎮選票,工黨則 要求保守黨政府向居民道歉,並永久禁止水 力壓裂法。

■綜合報道

德城市進「納粹緊急狀態」

緊急狀態! ,將加強防範極右主義 上升趨勢,必須嚴加打擊。 勢力,打擊針對少數族裔的暴力行

斯林的極右組織「歐洲愛國者抵制 督教民主聯盟(CDU)的議員反對決 西方伊斯蘭化運動」(PEGIDA),以 議,認為決議只有「政治象徵意 及極右政黨「德國另類選擇黨」 (AfD)近年在當地非常活躍,德國不 該黨部分議員批評「納粹緊急狀 少媒體因此稱德累斯頓為「極右勢 力大本營」。市議會通過該項決議 的形象,妨礙德累斯頓申請列為

德國東部城市德累斯頓市議會前 化、反社會和右翼極端思想的活 日通過決議,宣佈當地進入「納粹 動,包括暴力行為,在德累斯頓有

提出議案的議員阿申巴赫表示, 需要為遭受極右暴力的受害者發 德累斯頓是薩克森州首府,反穆 聲,保護少數族裔。德國執政黨基 義」。自由民主黨雖支持決議,但 態」一詞,損害這座歷史文化名城 後發表聲明,表示反民主、反多元 2025年歐洲文化之都。 ■綜合報道

荷蘭迎首架F-35A 灑水禮變「泡泡浴」

荷蘭空軍上周四接收首架服役的 F-35A 隱形戰機,準備一場隆重的 龍,錯誤噴灑化學泡沫,變成「泡 泡浴」。荷蘭軍方事後立即聯絡生 產商洛歇馬丁,檢查機身塗層和引 擎有否受損。

荷蘭空軍發放的片段顯示,該架 F-35A 戰機降落呂伐登空軍基地時, 兩架消防車向戰機發射水柱,但射 出的卻是消防化學泡沫,結果機身 滿佈泡沫, 部分泡沫被捲入引擎。 負責駕駛戰機的美國軍官奈特離開 駕駛艙時,看見這景象亦忍俊不

據駐紮基地的消防員解釋稱,當 日較早前曾處理一宗 F-16 戰機的緊 灑水禮歡迎, 豈料消防人員擺鳥 急事故,事後忘記將化學泡沫換回

